



云雾中的紫色映山红 正等着你去欣赏

傅家淳/文 阿镜/摄影

4月是一个生机盎然的季节,这个时节,约上家人和朋友一起去踏青是再好不过的事。今天,我们给大家介绍这样一处地方,那里不仅风光秀美,空气宜人。现在那里,比较稀罕的紫色映山红也已进入了花季,远远看去,片片紫云和翠绿的树林环绕,姹紫嫣红,别有一番韵味。

这个地方,就在位于富阳区新登镇湘溪村的九仰坪,除了看花、赏美景,九仰坪还能烧烤、露营,春天的各种玩法在九仰坪可以一次到位啦。



到过九仰坪的人,都会被这里的云海吸引。九仰坪是一个神奇的地方,每逢雨后,山谷就会升起云雾,红色和紫色的映山红被淡淡的薄雾笼罩,随着云雾逐渐散开,远处露出隐约可见的山头。此时的映山红沾染了一身水汽,仿佛是一群群雾中绰约的仙子,美轮美奂。

外婆家在九仰坪的户外运动爱好者阿镜喜欢摄影,由于常年活动在九仰坪一带,他对这里的地形很了解。他告诉笔者,在九仰坪,有两处可以欣赏到如此美景的地方。第一处就是位于九仰坪唐峰尖山腰的一处山窝,海拔450米,从山脚的村庄到山窝这段路,也是很多户外登山爱好者钟爱的登山路线之一。



从村庄出发,沿着村落的古道而上,能看过竹林、野花、山泉,还会从古老的梯田遗迹中穿行。再往上,会出现一条穿梭在杉树林间的登山道,这个时节,杉树已经抽出新芽,点点新芽映衬着蓝天白云,非常赏心悦目。而这一段路,则是用小树干捆绑搭成的台阶,无论拍照还是行走,都别有味道。

唐峰尖有一大片的野生映山红,以紫色和红色为主。由于山上气温比较低的缘故,这几天,山顶的映山红还没有完全开放。阿镜告诉笔者,还有一个有紫色映山红的地方,就在九仰坪的村庄旁边。

阿镜说:在九仰坪村庄旁边,有十几株较大的紫色映山红。观赏这些映山红,不需要爬山,车子直接开到山顶停车场,下来走几分钟就可以看到。阿镜说,村庄旁边这些映山红,有一部分已经开放了,花色艳丽,枝干遒劲,树形优美,花开不见叶,植株约有一人多高。

早先,九仰坪还不是景区那会,映山红比较多,常常被村民砍来当柴火烧,前两年,村里采取了保护措施,整理了山岭上的杂草,于是,映山红又繁盛起来了。而且九仰坪一带,紫色的映山红比较多,植株也比

较大。对于经常穿梭在九仰坪一带的阿镜,说起这些时,他如数家珍。四月份,不仅在这里看到映山红,还能在山上采到蕨菜和野笋。

阿镜还告诉笔者,如果天气好,还可以拿上户外装备,在九仰坪露营,看云海。从停车场向上走三四百米,就能到达九仰坪天然形成的石林,石林旁边有一片大草坪,那是露营的好去处。

现在这段时节,水雾多,云海就特别漂亮,在石林旁搭建帐篷,早上不仅能看到云海,还能欣赏到生长在石林悬崖间的映山红,呼吸着山里清甜的空气,这是来九仰坪最佳的理由了。

九仰坪,一年四季都很美,来这里如果想轻松一些,就可以选择在车子可以直接开到的村庄附近欣赏美景,如果想锻炼一下,就可以选择逆向而行,徒步爬上没有路的一侧山坡。山路虽有些难走,但是越往上,就越觉得不虚此行。一路的美景,定会让你流连忘返。

据了解,映山红的花期差不多有两个星期,目前九仰坪的紫色映山红已有部分开放,要想来赏花的小伙伴们,赶紧凑这段时间,不然花季就会一晃而过哟!

为您带来更好更有趣的 富阳生活

《钱江晚报·富阳生活》扬帆起航

亲爱的读者:

《钱江晚报·富阳生活》从2012年至今,一转眼,已经走过七个年头。《钱江晚报·富阳生活》以民生接地气的报道进入富阳人的生活,透着淡淡油墨清香,为您讲述发生在富春大地的精彩生活。

一路走来,我们从牙牙学语的孩童,逐渐成长为一个少年,我们关心着富阳的时政要闻,也关心着富阳人的百姓生活,步履蹒跚,

稍显稚嫩,却初心不改。欣慰的是,我们的成长,得到了许许多多热心读者的关注与支持。你们有的提出建议,有的热心纠错,有的及时爆料,有的积极投稿,正是有你们的指点与扶持,我们才激情澎湃地度过了一年又一年。

回顾过去的七年,我们有太多感动的记忆。点点滴滴,我们认真记录着发生在富阳的小城故事。今天,《钱江晚报·富阳生活》以

新的姿态、新的团队出现在读者面前,我们只想做得更好。

亲爱的读者,今后,请继续为我们提出您宝贵的想法,把您喜欢的、想要的告诉我们,然后一齐为我们加油吧!让我们为您传播有价值、有趣的新闻报道,记录富阳人的生活故事,抒写富春大地上的美好,也看《钱江晚报·富阳生活》为您而蝶变!

本刊编辑部